



গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
প্রকল্প পরিচালকের কার্যালয়
ভূমি ব্যবস্থাপনা অটোমেশন প্রকল্প
ভূমি মন্ত্রণালয়
বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা ১০০০
www.minland.gov.bd



নম্বর: ৩১.০০.০০০০.০৯২.০৩.০০৩.২১-৪৫

তারিখ: ২৩ চৈত্র ১৪২৭ বঙ্গাব্দ
০৬ এপ্রিল ২০২১ খ্রিষ্টাব্দ

নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি

ভূমি মন্ত্রণালয়াদীন ভূমি ব্যবস্থাপনা অটোমেশন প্রকল্পে (প্রধান কার্যালয় ঢাকায়) নিম্নবর্ণিত পদসমূহ প্রকল্প মেয়াদে (জুলাই ২০২০ হতে জুন ২০২৫ পর্যন্ত) অস্থায়ী ভিত্তিতে জনবল নিয়োগের জন্য প্রকৃত বাংলাদেশী নাগরিকদের নিকট হতে অনলাইনে দরখাস্ত আহ্বান করা যাচ্ছে:

ক্রঃ নং	পদের নাম, হেড, সাকুল্য বেতন, সংখ্যা, বয়সসীমা ও মেয়াদ	শিক্ষাগত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতা
০১	সিস্টেম এনালিস্ট হেড-৫ সাকুল্য বেতন : ৫৫,৬০০/- সংখ্যা : ০১ জন বয়স : অনূর্ধ্ব ৪০ বছর মেয়াদকাল : ৬০ মাস	(ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে কম্পিউটার সায়েন্স/কম্পিউটার সায়েন্স এন্ড ইঞ্জিনিয়ারিং/ ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রোনিয় ইঞ্জিনিয়ারিং/ইনফরমেশন এন্ড কমিউনিকেশন টেকনোলজি সংশ্লিষ্ট বিষয়ে অনূন দ্বিতীয় শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ সহ স্নাতক (সম্মান) বা সমমানের ডিগ্রি; (খ) কোনো সরকারি/বেসরকারী/স্বায়ত্বশাসিত/আধা-স্বায়ত্বশাসিত/সংবিধিবদ্ধ প্রতিষ্ঠানে সহকারী সিস্টেম এনালিস্ট/প্রোগ্রামার/কম্পিউটার অপারেশন সুপার ভাইজার হিসাবে অনূন ০৩ (তিন) বৎসরের চাকুরী; (গ) নিয়োগকারী কর্তৃপক্ষ কর্তৃক নির্ধারিত নিয়োগ পদ্ধতি অনুসরণ পূর্বক গৃহীত পরীক্ষায় উত্তীর্ণ; এবং (ঘ) সংশ্লিষ্ট সেক্টরে স্বীকৃত কোনো উদ্ভাবন বিশেষ যোগ্যতা হিসাবে বিবেচিত হইবে।
০২	প্রোগ্রামার হেড-৬ সাকুল্য বেতন : ৪৬,৩৭৫/- সংখ্যা : ০২ জন বয়স : অনূর্ধ্ব ৩৫ বছর মেয়াদকাল : ৬০ মাস	(ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে কম্পিউটার সায়েন্স/কম্পিউটার সায়েন্স এন্ড ইঞ্জিনিয়ারিং/ ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রোনিয় ইঞ্জিনিয়ারিং/ইনফরমেশন এন্ড কমিউনিকেশন টেকনোলজি সংশ্লিষ্ট বিষয়ে অনূন দ্বিতীয় শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ সহ ৪ (চার) বছরে মেয়াদী স্নাতক বা সমমানের ডিগ্রি; (খ) কোনো সরকারি/বেসরকারী/স্বায়ত্বশাসিত/আধা-স্বায়ত্বশাসিত/সংবিধিবদ্ধ প্রতিষ্ঠানে সিনিয়র কম্পিউটার অপারেটর/সহকারী প্রোগ্রামার/সহকারী রক্ষণাবেক্ষণ প্রকৌশলী হিসেবে অনূন ৪(চার) বছরের চাকুরী; (গ) নিয়োগকারী কর্তৃপক্ষ কর্তৃক নির্ধারিত নিয়োগ পদ্ধতি অনুসরণপূর্বক গৃহীত পরীক্ষায় উত্তীর্ণ।
০৩	সহকারী রক্ষণাবেক্ষণ প্রকৌশলী হেড-৯, সাকুল্য বেতন : ২৯,২০০/- সংখ্যা : ০২ জন বয়স : অনূর্ধ্ব ৩০ বছর, মেয়াদকাল : ৬০ মাস	(ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে কম্পিউটার সায়েন্স/কম্পিউটার সায়েন্স এন্ড ইঞ্জিনিয়ারিং/ ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রোনিয় ইঞ্জিনিয়ারিং/ইনফরমেশন এন্ড কমিউনিকেশন টেকনোলজি সংশ্লিষ্ট বিষয়ে অনূন দ্বিতীয় শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ সহ স্নাতক (সম্মান) বা সমমানের ডিগ্রি; (খ) নিয়োগকারী কর্তৃপক্ষ কর্তৃক নির্ধারিত নিয়োগ পদ্ধতি অনুসরণপূর্বক গৃহীত পরীক্ষায় উত্তীর্ণ।
০৪	প্রশাসনিক কর্মকর্তা হেড-১১ সাকুল্য বেতন : ২১,৭০০/- সংখ্যা : ০১ জন বয়স : অনূর্ধ্ব ৩০ বৎসর। মেয়াদকাল : ৬০ মাস	(ক) কোন স্বীকৃত বিশ্ব বিদ্যালয় হইতে স্নাতকোত্তর বা সমমানের ডিগ্রি অথবা দ্বিতীয় শ্রেণির স্নাতক বা সমমানের ডিগ্রি; (খ) কম্পিউটার প্রশিক্ষণ প্রাপ্ত; এবং (গ) বাংলাদেশ সচিবালয় (ক্যাডার বর্হিভূত গেজেটেড কর্মকর্তা এবং নন-গেজেটেড কর্মচারী) নিয়োগ বিধিমালা, ২০১৪ সংশোধিত ২০২০ এর তফসিল-২ অনুযায়ী গৃহীত পরীক্ষায় উত্তীর্ণ ও কম্পিউটার Word processing এর অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। সংশ্লিষ্ট পদের কাজে অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া হবে।
০৫	কম্পিউটার অপারেটর হেড-১৩ সাকুল্য বেতন : ১৯,৩০০/- সংখ্যা : ০৫ জন বয়স : অনূর্ধ্ব ৩০ বৎসর মেয়াদ কাল : ৩৬ মাস	(ক) কোন স্বীকৃত বিশ্ব বিদ্যালয় হইতে বিজ্ঞান বিভাগে স্নাতক (সম্মান) বা সমমানের ডিগ্রি এবং (খ) সরকারী প্রতিষ্ঠানের কম্পিউটার পার্সোনেল নিয়োগ বিধিমালা, ২০১৯ এর তফসিল-২ অনুযায়ী কম্পিউটার মুদ্রাক্ষরে প্রতিমিনিটে বাংলায় ২৫ শব্দ এবং ইংরেজীতে ৩০ শব্দের গতিসহ সংশ্লিষ্ট বিষয়ে Standard Aptitude Test এ উত্তীর্ণ হতে হবে। সংশ্লিষ্ট পদের কাজে বাস্তব অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া হবে।
০৬	হিসাব রক্ষক হেড-১৩	(ক) কোন স্বীকৃত বিশ্ব বিদ্যালয় হইতে বাণিজ্য বিভাগে ২য় শ্রেণির স্নাতক ডিগ্রি (খ) কম্পিউটার চালনায় দক্ষতা থাকিতে হইবে এবং

১

সাকুল্য বেতন : ১৯,৩০০/- সংখ্যা : ০১ জন বয়স : অনূর্ধ্ব ৩০ বৎসর। মেয়াদ কাল : ৬০ মাস	(গ) মন্ত্রণালয় ও বিভাগসমূহের হিসাব কোষের কর্মচারী নিয়োগ বিধিমালা, ২০১৮ এর তফসিল-৩ অনুযায়ী গৃহীত পরীক্ষায় উত্তীর্ণ ও কম্পিউটার Word processing এবং কম্পিউটার চালনায় দক্ষতা ও অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। সংশ্লিষ্ট পদের কাজে অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া হবে।
--	---

২। নিম্ন বর্ণিত শর্তাবলী অনুযায়ী আবেদন ফরমপূরণ এবং পরীক্ষায় অংশগ্রহণ করতে হবে:

(ক) ০১-০৪-২০২১ তারিখে প্রার্থীর বয়স:

(১) প্রার্থীর বয়স: বিভিন্ন পদের সাথে উল্লেখিত বয়সসীমা।

(২) শুধু মুক্তিযোদ্ধা, মুক্তিযোদ্ধাগণের পুত্র ও কন্যা এবং শারীরিক প্রতিবন্ধীদের ক্ষেত্রে বয়সসীমা ১৮-৩২ বছর।

(৪) বয়স প্রমাণের ক্ষেত্রে কোন প্রকার এফিডেভিট গ্রহণ যোগ্য হবে না।

(৫) আবেদনকারীর নাম, পিতার নাম, মাতার নাম, জন্ম তারিখ ও নিজ জেলাসহ অন্যান্য সকল তথ্য সংশ্লিষ্ট সনদে যেভাবে লেখা রয়েছে অনলাইনে আবেদন ফরমে এবং পরবর্তিতে ছব্ব সেভাবে লিখতে হবে।

(খ) সরকারি, আধা-সরকারি ও স্বায়ত্তশাসিত প্রতিষ্ঠানে কর্মরত প্রার্থীদের অবশ্যই যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমতিক্রমে আবেদন করতে হবে।

এ ক্ষেত্রে আবেদনপত্রের কোন অগ্রিম কপি গ্রহণ করা হবে না।

(গ) শিক্ষাগত যোগ্যতায় জিপিএ প্রাপ্তদের ক্ষেত্রে শিক্ষা মন্ত্রণালয় কর্তৃক জারীকৃত ২-৩-২০১০ তারিখের শিম/শাঃ-১১/১৯-১/২০০৭/১৭৪ নং প্রজ্ঞাপন অনুসরণ করা হবে।

(ঘ) নিয়োগকৃত প্রার্থীগণ সংশ্লিষ্ট পদের/গ্রেডের সাকুল্য বেতন প্রাপ্য হবেন এবং সাকুল্য বেতন নির্ধারণ সংক্রান্ত সময়ে সময়ে সরকার কর্তৃক জারীকৃত আদেশ/নির্দেশনা প্রযোজ্য হবে।

(ঙ) এ নিয়োগ সম্পূর্ণ অস্থায়ী এবং কেবলমাত্র পদের বিপরীতে উল্লিখিত সময় বা প্রকল্প মেয়াদকালীন সময়ের জন্য প্রযোজ্য।

(চ) ক্রমিক নং- ১-৬ পদের জন্য কমিশনের নিয়মানুসারে লিখিত ও মৌখিক পরীক্ষা গ্রহণ করা হবে। তবে সকল ক্ষেত্রেই লিখিত পরীক্ষায় উত্তীর্ণ প্রার্থীরাই কেবল মৌখিক ও ব্যবহারিক পরীক্ষায় প্রযোজ্য ক্ষেত্রে) অংশগ্রহণের যোগ্য বিবেচিত হবেন।

(ছ) নিয়োগ বিজ্ঞপ্তির বিস্তারিত তথ্য, আবেদনের শর্ত ও টেলিটক কর্তৃক অনলাইনে আবেদন ফরম পূরণের নিয়মাবলী ও করণীয় ভূমি মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট www.minland.gov.bd এ ০৭-০৪-২০২১ তারিখ হতে পাওয়া যাবে এবং ১২-০৪-২০২১ তারিখ হতে ৩০-০৪-২০২১ তারিখ অফিস সময় পর্যন্ত অনলাইনে আবেদন দাখিল করা যাবে। নির্ধারিত তারিখ ও সময়ের পরে কোন আবেদন গ্রহণ করা হবে না।

(জ) নিয়োগ পরীক্ষায় অংশগ্রহণে ইচ্ছুক প্রার্থী <http://mol.teletalk.com.bd> ওয়েবসাইট হতে অনলাইনে ১২-০৪-২০২১ তারিখ হতে আবেদন ফরম পূরণ করতে পারবেন। অনলাইনে আবেদন ব্যতীত মুদ্রিত/হস্তলিখিত কোন প্রকার আবেদন বা কাগজপত্র ডাকযোগে বা অন্য কোনভাবে প্রেরণ করা হলে তা গ্রহণ যোগ্য হবে না বরং তা বাতিল বলে গণ্য হবে।

(ঝ) টেলিটক বাংলাদেশ লিঃ কর্তৃক আবেদন গ্রহণ ও অন্যান্য বিষয়াদি প্রসেস করা হবে। আবেদনকারীগণের মোবাইল ফোনে টেলিটক হতে এসএমএস এর মাধ্যমে যথাসময়ে প্রয়োজনীয় নির্দেশনা প্রদান করা হবে।

(ঞ) ক্রমিক নং ১-৪, এ বর্ণিত পদের জন্য ৩০০/- টাকা ও Teletalk এর সার্ভিস চার্জ বাবদ ৩৬/- (ছত্রিশ) টাকাসহ মোট ৩৩৬/- (তিনশত ছত্রিশ টাকা) টাকা এবং ক্রমিক নং ৫-৬ এ বর্ণিত পদের জন্য ১০০ টাকা ও Teletalk এর সার্ভিস চার্জ বাবদ ১২ টাকাসহ মোট ১১২/-

(একশত বারো) টাকা আবেদনপত্র Submit এর অনধিক ৭২ (বাহাত্তর) ঘণ্টার মধ্যে জমা দিবেন।

(ট) স্বাস্থ্য বিধি মেনে লিখিত, ব্যবহারিক ও মৌখিক পরীক্ষায় (প্রযোজ্য ক্ষেত্রে) অংশগ্রহণ করতে হবে। এ জন্য কোন প্রকার টিএ/ডিএ প্রদান করা হবে না।

৩। (ক) প্রার্থীর যোগ্যতার বিভিন্ন তথ্য যাচাই :

(i) লিখিত/মৌখিক পরীক্ষার সময় ছবিযুক্ত মূল প্রবেশপত্র সাথে আনতে হবে।

(ii) মৌখিক পরীক্ষার সময় সকল সনদ/প্রত্যয়ন/অনাপত্তিপত্রের মূলকপি প্রদর্শন করতে হবে।

(iii) সংশ্লিষ্ট জেলার স্থায়ী বাসিন্দা হিসেবে ইউনিয়ন পরিষদ/পৌরসভা/সিটি কর্পোরেশন কর্তৃক প্রদত্ত সনদ দাখিল করতে হবে।

(iv) জাতীয় পরিচয়পত্র/ জন্মসনদের সত্যায়িত কপি দাখিল করতে হবে।

(v) প্রথম শ্রেণির গেজেটেড কর্মকর্তা কর্তৃক প্রদত্ত চারিত্রিক সনদপত্র দাখিল করতে হবে।

(vi) মুক্তি যোদ্ধা/শহীদ মুক্তি যোদ্ধাদের কোটায় আবেদনকারী প্রার্থীদের যথাযথ কর্তৃপক্ষের নিকট হতে সনদ/প্রত্যয়ন/অনাপত্তিপত্র দাখিল করতে হবে।

১

(vii) বিভাগীয় ও সরকারি, আধা-সরকারি ও স্বায়ত্তশাসিত প্রতিষ্ঠানে চাকুরিরত প্রার্থীকে মৌখিক পরীক্ষার সময় সংশ্লিষ্ট কর্তৃপক্ষের অনাপত্তিপত্রের মূলকপি প্রদর্শন করতে হবে।

(খ) প্রার্থী কর্তৃক প্রদত্ত কোনো তথ্য বা দাখিলকৃত কাগজপত্র জাল, মিথ্যা বা বিজ্ঞপ্তিতে উল্লেখিত নূন্যতম যোগ্যতার সাথে অসামঞ্জস্যপূর্ণ তথ্য দিলে কিংবা পরীক্ষায় নকল বা অসদুপায় অবলম্বন করলে সংশ্লিষ্ট প্রার্থীর প্রার্থীতা বাতিল করা হবে এবং তার বিরুদ্ধে যথাযথ আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে। ভুল তথ্য/জাল কাগজপত্র প্রদর্শিত হলে পরীক্ষায় উত্তীর্ণ যেকোন প্রার্থীর প্রার্থীতা বাতিল করার ক্ষমতা কর্তৃপক্ষ সংরক্ষণ করেন।


(গ) আবেদনকারী মুক্তি যোদ্ধা/শহীদ মুক্তি যোদ্ধাদের পুত্র-কন্যা হলে উক্ত বক্তব্যের স্বপক্ষে আবেদনকারীকে (সংশ্লিষ্ট বীর মুক্তিযোদ্ধার গেজেট/ভারতীয় তালিকা/লালমুক্তি বার্তা নম্বর/সাময়িক সনদের নম্বর ও তারিখ/বা মুসসনদের নম্বর ও তারিখ উল্লেখপূর্বক) সংশ্লিষ্ট ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান/সিটি কর্পোরেশনের ওয়ার্ড কাউন্সিলর/পৌর সভার মেয়র কর্তৃক প্রদত্ত প্রমাণপত্র উপস্থাপন করতে হবে।

(ঘ) আবেদনকারীকে তার সর্বশেষ অর্জিত শিক্ষাগত যোগ্যতার বিষয়টি আবেদনে উল্লেখ করতে হবে। সর্বশেষ অর্জিত শিক্ষাগত যোগ্যতার বিষয়ে প্রার্থী কোন ভুল তথ্য প্রদান করলে বা কোন তথ্য গোপন করলে আবেদনপত্র বাতিল করা হবে।

(ঙ) এ নিয়োগ বিজ্ঞপ্তিতে উল্লেখ করা হয় নাই এমন কোন সরকারি বিদ্যমান বিধি-বিধান এবং পরবর্তীতে এ সংক্রান্ত বিধি বিধানে কোন সংশোধন হলে তা অনুসরণ করা হবে।

(চ) নিয়োগকারী কর্তৃপক্ষ এ নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি সংশোধন/সংযোজন/বাতিল করার অধিকার সংরক্ষণ করেন।

(ছ) নিয়োগ সংক্রান্ত বিষয়ে নিয়োগকারী কর্তৃপক্ষের সিদ্ধান্ত চূড়ান্ত বলে গণ্য হবে।


03/08/2022
(মোজাফফর আহমেদ)
প্রকল্প পরিচালক
(যুগ্মসচিব)
ভূমি ব্যবস্থাপনা অটোমেশন প্রকল্প

টেলিটক বাংলাদেশ লিঃ কর্তৃক অনলাইনে আবেদন ফরম পূরণের নিয়ম, করণীয় ও শর্তাবলী :

ক. পরীক্ষায় অংশগ্রহণে ইচ্ছুক প্রার্থীগণ <http://mol.teletalk.com.bd> এই ওয়েবসাইটে আবেদনপত্র পূরণ করবেন।
আবেদনের সময়সীমা নিম্নরূপঃ

i. Online-এ আবেদনপত্র পূরণ ও পরীক্ষার ফি জমাদান শুরুর তারিখ **১২/০৪/২০২১** সকাল-১০.০০টা।

ii. Online-এ আবেদনপত্র ও পরীক্ষার ফি জমাদানের শেষ তারিখ **৩০/০৪/২০২১** বিকাল-৫.০০ টা। উক্ত সময়সীমার মধ্যে User ID প্রাপ্ত প্রার্থীগণ Online-এ আবেদনপত্র Submit-এর সময় থেকে পরবর্তী ৭২ (বাহাত্তর) ঘণ্টার মধ্যে এসএমএস এর মাধ্যমে পরীক্ষার ফি জমা দিবেন।

খ. Online আবেদন পত্রে প্রার্থীতার স্বাক্ষর (দৈর্ঘ্য ৩০০X প্রস্থ ৮০ pixel) ও রঞ্জনছবি (দৈর্ঘ্য ৩০০X প্রস্থ ৩০০ pixel) স্ক্যান করে নির্ধারিত স্থানে Upload করবেন। ছবির সাইজ সর্বোচ্চ 100KB ও স্বাক্ষরের সাইজ সর্বোচ্চ 60KB হতে হবে।

গ. Online আবেদনপত্রে পূরণকৃত তথ্যই যেহেতু পরবর্তী সকল কার্যক্রমে ব্যবহৃত হবে, সেহেতু online এ আবেদনপত্র submit করার পূর্বেই পূরণকৃত সকল তথ্যের সঠিকতা সম্পর্কে প্রার্থী নিজে শতভাগ নিশ্চিত হবেন।

ঘ. প্রার্থী Online-এ পূরণকৃত আবেদনপত্রের একটি প্রিন্টকপি পরীক্ষা সংক্রান্ত যে কোন প্রয়োজনে সহায়ক হিসেবে সংরক্ষণ করবেন এবং মৌখিক পরীক্ষার সময় এক কপি জমা দিবেন।

ঙ. SMS প্রেরণের নিয়মাবলী ও পরীক্ষার ফি প্রদান : Online-এ আবেদনপত্র (Application Form) যথাযথভাবে পূরণ করে নির্দেশনা মতে ছবি এবং Signature upload করে আবেদনপত্র Submit করা সম্পন্ন হলে কম্পিউটারে ছবিসহ Application Preview দেখা যাবে। নির্ভুলভাবে আবেদনপত্র Submit করা সম্পন্ন হলে প্রার্থী একটি User ID, ছবি এবং স্বাক্ষরযুক্ত Applicant's copy পাবেন। উক্ত Applicant's copy প্রার্থী প্রিন্ট অথবা download করে সংরক্ষণ করবেন। Applicant's কপিতে একটি User ID নম্বর দেয়া থাকবে এবং User ID নম্বর ব্যবহার করে প্রার্থী নিম্নোক্ত পদ্ধতিতে যে কোন Teletalk pre-paid mobile নম্বরের মাধ্যমে ০২ (দুই)টি SMS করে পরীক্ষার ফি বাবদ ক্রমিক নং ১-৪, এ বর্ণিত পদের জন্য ৩০০/- টাকা ও Teletalk এর সার্ভিস চার্জ বাবদ ৩৬/- (ছত্রিশ) টাকাসহ মোট ৩৩৬/- (তিনশত ছত্রিশ টাকা) টাকা এবং ক্রমিক নং ৫-৬ এ বর্ণিত পদের জন্য ১০০ টাকা ও Teletalk এর সার্ভিস চার্জ বাবদ ১২ টাকাসহ মোট ১১২/- (একশত বারো) টাকা আবেদনপত্র Submit এর অনধিক ৭২ (বাহাত্তর) ঘণ্টার মধ্যে জমা দিবেন। বিশেষভাবে উল্লেখ্য, "Online-এ আবেদনপত্রের সকল অংশপূরণ করে Submit করা হলেও পরীক্ষার ফি জমা না দেয়া পর্যন্ত Online আবেদনপত্র কোন অবস্থাতেই গৃহীত হবে না। কোন প্রার্থী নির্ধারিত সময়ের পরে কোন আবেদনপত্র ও ফি দাখিল করলে তার আবেদন বিবেচিত হবে না।

আবেদন ফি জমা দেওয়ার পদ্ধতি:

প্রথম SMS: MOL<space>User ID লিখে Send করতে হবে 16222 নম্বরে।

Example: MOLABCDEF & send to 16222.

Reply: Applicant's Name, Taka 336 or 112 will be charged as application fee. Your PIN is xxxxxxxxxxxx.

To pay fee Type MOL<space>Yes<space>PIN লিখে Send করতে হবে 16222 নম্বরে।

দ্বিতীয় SMS: MOL<space>YES<space>PIN লিখে Send করতে হবে 16222 নম্বরে

Example: MOLYES 12345678 & send to 16222.

Reply: Congratulations Applicant's Name, payment completed

Successfully for MOLApplication for post xxxxxxxxxxxx User ID is

(ABCDEF) and password (xxxxxxxxx)

চ. প্রবেশপত্র প্রাপ্তির বিষয়টি <http://mol.teletalk.com.bd> অথবা ভূমি মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইট www.minland.gov.bd এ এবং প্রার্থীর মোবাইল ফোনে SMS-এর মাধ্যমে (শুধুমাত্র প্রার্থীদেরকে) যথাসময়ে জানানো হবে। Online আবেদনপত্রে প্রার্থীর

